

宝山打造上海科创中心主阵地

# 100个产业项目集中签约 总投资额超500亿元



□记者 施勰赟

日前,宝山区举行“建设科创中心主阵地,2021年重大产业项目集

中签约仪式”。本次集中签约共计100个产业项目,总投资额超500亿元。其中重大产业项目31个,总投资突破300亿元。

据了解,此次签约是宝山打造上海科创中心主阵地,积极推动产业转型升级的又一战略举措,100个签约项目中,生物医药、新材料、机器人等高端制造业、战略新兴产业项目占比超7成,签约项目整体质量高,将为宝山产业升级注入澎湃新动能,对宝山区域经济转型起到强大的带动效应。

“加快打造科创中心主阵地、奋力谱写‘北转型’新篇章,是市委赋予宝山的重大历史使命。宝山坚定走科技创新引领区域转型的高质量发展新路,核心在产业,关键在项目,突破在招商引资,必须坚持不懈、久久为功、善做善成。”宝山区委书记陈杰在仪式上表示。长期以来,宝山坚持产业为先,项目为王,把招商引资作为经济社会发展的生命线和头号工程来抓,与培育壮大发展新动能相结合,与提高城市能级和核心竞争力相结合,推动重大

产业项目成为高质量发展的兴奋点、增长点、支撑点。当前,宝山正处于多重战略机遇叠加的风口期、发展动能转换的发力期、城市格局重构的加速期、创新创业活力的迸发期,发展潜力巨大,诚邀企业家朋友共享战略机遇,携手构建共建共享共赢的新格局。

宝山区委副书记、区长高奕奕介绍,一年来,宝山围绕科创中心主阵地建设,改革招商引资体制机制,创新出台产业政策,全力推动产业转型升级,一方面紧盯科技含量高、功能引领性强的好项目、大项目,着力抓好市场化招商引资工作。另一方面,把促进在地国资国企科创转型作为招商引资的重要方向,积极推动宝武集团等大型国企成为宝山建设科创中心主阵地的主力军。

在打造上海科创中心主阵地的战略布局下,宝山先后出台了大学科技园“黄金十条”、优化营商环境

十大创新举措、科创“30条”等一系列科创产业新政,支持力度更大、支持方向更聚焦、兑现速度更快,“当日申请、次日拨款”“拿地即开工”等举措在全市都是首创,企业的获得感很强,引发了广泛好评。

与此同时,宝山致力于打造好以上海大学为代表的大学牌和以宝武集团为代表的大企业牌,加大南大智慧城、吴淞创新城两大市级转型区域开发建设,打造科创中心主阵地核心承载区。

同日,上海证券交易所与宝山区政府签订战略合作协议,在宝山设立上海科创板金融服务中心,并实体化运作。科创板金融服务中心将依托科创板,以市场化方式对接各类金融要素,积极支持宝山区集聚科创型企业并培育上市,将成为宝山打造科创中心主阵地的一个主要功能平台。

嘉定多所新建学校9月启用

## 各所学校独具特色 提升教育质量 助力学生成长

□通讯员 俞超 记者 赵一苇

随着城市建设的推进,人口不断导入,家门口的好学校越来越多。临近开学,今年,嘉定有多所新建学校即将在9月正式启用。这些新建学校包含了幼儿园、小学、初中,涉及嘉定新城、嘉定工业区和安亭镇等多个区域。

位于双单路366号的嘉定新城远香湖幼儿园学校占地总面积7215.6平方米,建筑面积为6142.48平方米,办学规模为15个班级,其中1个为托班。今年9月即将开办6个小班和1个托班,目前教室的整体布置和配套设施已经基本到位,教职工正在生活区、游戏区、运动区、探索区等领域进行最后的环境布置和保洁等工作。

校舍造景设计契合远香湖主题,在一楼走廊上,摆放了以轮船为造型的滑梯以及各种攀爬玩具。“一楼的主题是水,二楼的主题是陆,三楼的主题是空,让孩子们在校舍里感受到

‘海陆空’的自然环境。”园方负责人表示,幼儿园将通过不同主题环境的创设,让孩子体验多元的文化。

幼儿园的孩子在学校里是否安全,是很家长十分关心的问题。为此,每间教室在设计时增设了半透明的多功能准备间,一方面可以方便老师办公和存放教学用具等,另一方面老师可以通过透明的观察窗,时刻关注孩子们的情况,发现问题能第一时间处置。

此外,为即将接送幼儿的家长,不影响双单路正常通行,幼儿园门口设计了“公交港湾”,划出10个接送幼儿的临时停车位。

据悉,嘉定新城远香湖幼儿园将以“以‘远’立志,以‘香’化人”作为办园理念,打造清风远香的办学特色,让幼儿学习中华民族文化、体验中华国风国韵、了解多元并存的世界,打造“香各其香,香人之香,香香与共,清风远香”的校园文化。

位于嘉定区菊园新区双坪路266号城中路小学东校区,总占地面

积27589平方米,建筑面积19570平方米。办学规模为30个教学班,今年9月正式投入使用,预计面向一、二年级学生开设10个班。

教学楼共4层,设有普通教室、专用教室、阅览室、阶梯教室、音乐教室、计算机教室、教师办公室、会议室等。综合楼共3层,设有食堂、餐厅、风雨操场、舞蹈教室等。园方介绍,东校区一方面要传承城中路小学多年来的办学理念,另一方面,将结合菊园新区的特色,充分利用科研院所集聚的优势和非遗文化的特征,在今后的教育教学工作中有所体现。

新学期,位于嘉定工业区的上海师范大学附属第五嘉定实验学校将启用。该校是公办九年一贯制学校,总占地面积45431平方米,办学规模为54个班级。其中小学部位于慈竹路1066号,共30个班级;初中部位于咏竹路1055号,共24个班级。今年将开设2个六年级班级和3个一年级班级,每个班30至35名学生,所有



学生将暂时集中在小学部上课学习。学校以“世承·创造”为校训,将依托上海师范大学儿童学和社会化学习的专业力量,培养学生具有大格局、宽视野、优表达、精实践、强创造

的品质。此外,学校将和上海师范大学相关学院开展深度合作,重点打造“戏剧表演”和“科学创新”两个实践基地。

## □点击

奉贤区开展家政行业禁毒宣传教育工作

□通讯员 唐雨萱

8月16日起,奉贤区在全区范围内掀起家政服务行业禁毒宣传教育活动和涉毒筛查工作,强化家政服务领域禁毒服务管理。

本次活动,奉贤区禁毒办面向分布在南桥镇、庄行镇和奉浦街道的5家家政企业、590名从业人员上门开展禁毒工作。活动至今,南桥镇、庄行镇和奉浦街道迅速行动,全面排查和核实辖区家政企业、从业人员基本情况,摸清家政底数,建立工作台账。在此基础上,以毒品的识别和防范新型毒品、精麻药品为宣传重点,分别对家政行业法定代表人、负责人及从业人员开展禁毒知识专题培训,充分调动家政行业从业人员自觉抵制毒品和参与禁毒的主动性、积极性。目前,已对320余名家政行业从业人员开展唾液涉毒筛查,均未发现涉毒问题。

公益沪语培训班让小朋友学说上海话

## 走上舞台表演沪语节目 传承传播本土文化



□通讯员 周玉林 记者 赵一苇

“上海小吃花样多,大饼油条小笼包。咸豆浆贴肉馒头,老虎脚爪粢饭糕。”随着时代的发展,承载着满满

老上海记忆的沪语童谣、绕口令,正在慢慢消失,甚至不少人用沪语把它们说连贯都有困难。不过在嘉定,有一群孩子已经学得有模有样了。

上个月,“学沪语,讲故事”2021

年嘉定区青少年沪语暑期公益班在区文化馆开班。经过一个多月的系统学习后,50多名学员走了上舞台,带来一场精彩的汇报演出。

“推推磨,拉拉磨,依推吾拉做豆腐……”萌趣的动作,稚嫩的沪语声,在位于区文化馆的沪语班汇报演出现场,孩子们面对面,投入地唱着沪语童谣《做豆腐》,配合你推我拉的磨豆浆动作,童趣十足。

观众单女士说,萌娃们清脆的童谣声把她那些珍藏在心坎的旧时记忆唤醒了,“这些童谣我基本都会,小时候就是在弄堂里一边唱一边跳,孩子们表演得这么好,一下子感觉小时候弄堂里的风又吹来了,很亲切。”

据了解,沪语班培训内容涵盖问候语、动植物、交通出行及上海历史地理知识等方面,由中国故事大王、区级非遗项目“黄渡沪书”传承人黄震良授课。经过1个多月的学习,孩子们收获颇丰。学员汪静佳说,虽然时间不长,但在黄老师的带教下,她基本掌握

了沪语常用语,学会了十首左右的童谣、绕口令,“老师教得很有趣,会搭配儿歌、动作让我们去记,而且沪语很嗲,像小公主说话,很吸引我,我会继续努力学下去。”

在学员家长吴女士看来,嘉定区文化馆搭建平台,让孩子们在舞台上一展风采是非常有意义的一件事,“一听说要表演,孩子可兴奋了,这次活动能让他有成就感并且加倍爱上沪语这一地方文化,也能更好地融入上海。”

据介绍,今年是嘉定区文化馆、区非遗办开设公益沪语培训班的第八年。八年来,该公益沪语培训班越来越受到孩子、家长们的欢迎,形成了一定的沪语学习氛围,起到了传承传播沪语文化,发扬、存续上海方言的良好效果。“接下来我们也会开展一些镇级、村级比赛,给孩子们提供平台去展示,让他们对本土文化有更深的了解和传承。”嘉定区非遗保护中心办公室副主任奚佳说。